

*Васильева Оксана*

воспитатель

МАДОУ «Шихазанский Д/С №1 «Искорка»

Канашского МО Чувашской Республики

с. Шихазаны, Чувашская Республика

## **СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИКА КО ДНЮ ПОБЕДЫ 9 МАЯ ДЛЯ СТАРШЕЙ ГРУППЫ «МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!»**

*Аннотация: в статье представлен сценарий праздника для детей старшего дошкольного возраста, направленный на воспитание нравственно-патриотических чувств и гордости за страну. Цели: знакомство с историей Великой Отечественной войны, формирование уважения к ветеранам, создание торжественной атмосферы. Программа сочетает игру, движение и эмоциональное вовлечение, способствуя сохранению памяти о подвиге народа.*

*Ключевые слова: патриотическое воспитание, старший дошкольный возраст, сценарий праздника, театрализованное представление.*

Цель: воспитание нравственно-патриотических чувств и гордости за свою страну у детей старшего дошкольного возраста.

Задачи.

1. Познакомить детей с историей Великой Отечественной войны.
2. Воспитать патриотические чувства и уважение к ветеранам.
3. Создать атмосферу праздника и торжества.

Оформление.

1. Газеты и фотографии времен войны.
2. Знаки Победы (красные звезды, георгиевские ленты).
3. Баннер с надписями: «Спасибо за Победу!», «Мы помним!».

Программа праздника.

1-й ведущий: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались здесь, чтобы вместе отметить один из важнейших и самых славных праздников нашей страны – День Победы! 9 мая мы вспоминаем тех, кто стойко сражался на фронтах Вели-

кой Отечественной войны, защищая нашу Родину от врага. Мы чтим память всех тех, кто отдал свои силы, здоровье и жизнь ради того, чтобы мы могли жить под мирным небом.

2-й ведущий: Это была очень долгая и трудная война, которая началась в 1941 году и закончилась в 1945 году. В то время другие страны, которые хотели захватить нашу Родину, пришли к нам с оружием. Но наши смелые солдаты, мужчины и женщины, защищали наш дом, нашу страну, наши семьи. Они сражались за мир и свободу.

1-й ведущий: Одной из самых сложных вещей во время войны было то, что многие люди испытывали голод, страшные испытания и потерю. Но все вместе – военные и гражданские люди – работали, чтобы помочь друг другу и победить врага. В это время женщины, старики и дети помогали: шили одежду для солдат, собирали продукты и поддерживали тех, кто сражался на фронте.

2-й ведущий: И вот 9 мая 1945 года наша страна одержала победу! Это значит, что наши солдаты выиграли борьбу и вернули мир на нашу землю. Этот день стал праздником радости, когда люди встречали своих родных и друзей, которые вернулись с войны. Сегодня, когда мы отмечаем День Победы, мы вспоминаем всех, кто сражался и работал ради нас. Мы благодарны им за то, что у нас есть мирное небо над головой и возможность жить счастливо. Давайте вместе вспомним о том, что значит быть патриотом своей страны, и постараемся сохранить эту важную память в наших сердцах! С праздником вас, дорогие друзья! Пусть мир и радость всегда царят в наших домах!

1-й ребенок:

Пусть мы пока – малы,  
Не знали мы – войны,  
Но нам о ней – сказали,  
Картинки – показали:  
Спасибо нашим дедам  
За этот день Победы!

2-й ребенок:

День Победы 9 Мая –  
Праздник мира в стране и весны.  
В этот день мы солдат вспоминаем,  
Не вернувшихся в семью с войны.  
В этот праздник мы чествуем дедов,  
Зашитивших родную страну,  
Подарившим народам Победу  
И вернувшим нам мир и весну!

Ведущий: Наш праздник мы начнем с разминки, посвятим нашим ветеранам, которые защищали нас от врагов. Будем такие же смелые, быстрые, ловкие, внимательные.

Под песню «Идет солдат по городу» дети маршируют. Перестроение в круг.  
Под песню «Катюша» выполняются ОРУ:

- «Ножницы»;
- «Пограничник на заставе»;
- «Штык на врага»;
- «Приседание-пляска»;

Прыжки «Салют».

Перестроение в колонну под марш «День Победы».

Воспитатель: Спасибо всем за активную разминку! Теперь давайте вспомним о наших героях, послушав одну из самых известных патриотических песен, которая поднимает дух и объединяет нас. Песни помогали солдатам воевать, переносить тяготы военного времени, вспоминая о мире, о доме, о своей семье.

3-й ребенок:

Угаснет бой, в окопе станеттише,  
И вдруг «Катюши» зазвучит мотив,  
Любовь и радость в сердце воплотив,  
У каждого, кто эту песню слышит.

Песня «Катюша». Музыка Матвея Блантера, слова Михаила Исаковского.

4-й ребенок:

Прадедова песня, знакомая с детства, –  
Пусть внукам она остается в наследство!  
И к самому сердцу опять прикоснулась  
Солдатская песня, пра-прадеда юность.

Танец «Синий платочек».

5-й ребенок:

Поклонимся великим тем годам,  
Тем славным командирам и бойцам,  
И маршалам страны, и рядовым,  
Поклонимся и мертвым, и живым.

6-й ребенок:

Всем тем, которых забывать нельзя...  
Поклонимся, поклонимся, друзья!  
Всем миром! Всем народом! Всей землей!  
Поклонимся за тот великий бой!

Воспитатель: В память о всех героях, погибших на полях Великой Отечественной войны, объявляется минута молчания. (Звучат звуки метронома).

Эта минута – наша дань памяти тем, кто отдал свои жизни за свободу и мир на нашей земле. Их подвиги навсегда останутся в нашем сердце, и мы будем помнить о них, передавая их истории следующим поколениям.

Театрализованное представление.

Выходят танкисты из танка и идут к костру, садятся.

Первый танкист говорит:

Когда окончилась атака,  
И смолк последний пули свист,  
На постамент громаду танка  
Одним рывком воздвиг танкист.

Второй танкист говорит:

И смолк мотор. И пушки дуло

Всей теплой тяжестью своей  
Как бы качнулось и вдохнуло  
Прохладу леса и полей.

Третий танкист говорит:

И мы вдруг поняли, что это  
Во имя завтрашнего дня  
Железным обличком победа  
Из дыма всталла и огня...

На середину сцены выбегает мальчик-военный, смотрит в бинокль, кричит:  
«Русские солдаты идут!».

Заходят три военных мальчика, один из них раненый, двое его ведут.  
Оставляют раненого солдата возле палатки, где сидят две медсестры, и идут к  
костру, садятся.

Солдат говорит:

Мы шли по звездам на восток, –  
Товарища я вел.  
Он отставал, он кровь терял,  
Он пулю нес в груди  
И всю дорогу повторял:  
«Ты брось меня, иди...»  
А если б он тащил меня,  
Товарища бойца,  
Он точно так же, как и я,  
Тащил бы до конца...

Выходит первая медсестра (вторая делает перевязку раненому солдату), говорит:

Чуть живые, в бинтах и повязках,  
Тянут руки к родной медсестре.  
А она подойдет без опаски  
И к солдатской прильнет голове.

Первая медсестра идет к раненому солдату, садится, начинает делать перевязку. Вторая медсестра говорит:

Есть для каждого доброе слово,  
Его слышать любой был бы рад.  
Под бомбежками ночью готова  
Лезть к окопу, где стонет солдат.  
Стиснув зубы, минута снаряды,  
Медсестричка спасает отряды,  
Тихо шепчет бойцу: «Я с тобой».

Медсестра возвращается к раненому солдату, помогает первой медсестре.

Включается фонограмма «взрыв бомбы».

Все дети-военные падают на землю...

7-й ребенок:

Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю нашу полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей.  
Они до сей поры с временем тех дальних  
Летят и подают нам голоса.  
Не потому ль так часто и печально  
Мы замолкаем, глядя в небеса?

Все дети встают, берутся за руки, идут на поклон.

Песня «Всех поздравляем с Днем Победы». Музыка Е. Обуховой.

Ведущий:

Пусть не будет войны никогда,  
Не коснется нас больше беда.  
В День Победы все песни поют,  
В честь Победы сверкает салют.  
Дню Победы слава!

Дети: Слава!

Ведущий: Еще раз поздравляем всех с великим праздником Победы, жела-ем мирного неба над головой, здоровья, счастья и низко кланяемся всем ветера-нам, которые дожили до этого дня. В честь Великой Победы троекратное: ура, ура, ура!

### ***Список литературы***

1. Казаков А.П. Детям о Великой Победе. Беседы о Второй мировой войне / А.П. Казаков, Т.А. Шорыгина. – М.: Издательство не указано, 2009.
2. Цветкова Т.В. Великой Победе посвящается: сборник / Т.В. Цветкова. – М.: ТЦ Сфера, 2015. – 128 с.
3. Шорыгина Т.А. День Победы! Сценарии праздников в детском саду, по-священных 9 мая / Т.А. Шорыгина. – М.: Гном, 2013. – 16с.